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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 10 de abril de 2023 

 

Às dezessete horas e trinta e nove minutos do dia dez de abril de dois mil e vinte e três, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 8ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o 

Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador – 

EDUARDO TONIN - “Ele cura os corações atribulados e enfaixa suas feridas.” (Salmos 147, 

versículo 3), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação 

da Ata da 7ª Sessão Ordinária, de 03 de abril de 2023. APROVADA (por unanimidade); OFCR 

nº 4/2023 – Executivo Municipal - OFÍCIO SEF Nº 07/2023 - Encaminha as declarações dos 

órgãos e unidades orçamentárias do Poder Executivo, relatando os projetos em andamento, bem 

como as providências com relação à conservação do patrimônio público; OFCR nº 5/2023 – 

Executivo Municipal - Of. G.P. nº 53/2023 - Encaminha os balanços e anexos referente a 

prestação de contas do exercício de 2022 para que as mesmas fiquem à disposição dos 

contribuintes pelo período de 60 dias; OFCR nº 6/2023 - PARTIDO SOCIALISMO E LIBERDADE 

- Solicita à vereança da Casa, consideração favorável na votação de emenda, ao Pl 32/23, de 

autoria de Vereador; OFCR nº 7/2023 (Apresentado e recebido em Plenário) - NOVAES 

ENGENHARIA SUSTENTÁVEL - Encaminha respostas referentes ao contrato 338/2021 com a 

Prefeitura Municipal de Indaiatuba (Audiência Pública do dia 30/03/2023). Ato contínuo, a Sra. 

1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata): Nº 556/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Implantar uma academia ao ar livre 

e um espaço pet, na Rua Edson de Barros Ferreira, Jardim Sevilha; Nº 557/23 - EDUARDO 

TONIN - Tomar providências junto à secretaria competente para ampliar as unidades escolares 

municipais que oferecem o ensino em período integral; Nº 558/23 - EDUARDO TONIN - 

Dispensar às pessoas com deficiência irreversível e/ou permanente da renovação anual da 
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carteira de identificação de gratuidade de transporte público municipal; Nº 559/23 - EDUARDO 

TONIN - Instituir uma Campanha de Conscientização sobre a Apraxia de Fala na Infância - AFI; 

Nº 560/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar um poste de luz, com energia solar, na rodovia 

SP 75, próximo a condomínio logístico CLIN; Nº 561/23 - OTHNIEL HARFUCH - Implementar 

curso básico de manobra de Heimlich para mães e gestantes do nosso Município; Nº 562/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a limpeza e manutenção do bueiro localizado na Av Eng. Fábio 

Roberto Barnabé, defronte n° 1.083 Vila Lopes; Nº 563/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar 

operação tapa buraco em toda extensão da Rua Capitão Alberto Mendes Junior, Vila Nossa 

Senhora Aparecida; Nº 564/23 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar operação tapa buraco em toda 

extensão da Rua Carlos Klinke – Vila Lopes; Nº 565/23 - OTHNIEL HARFUCH - Destinar um 

espaço para a implantação da ”Sala do Empreendedor” no Município de Indaiatuba; Nº 566/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Instalar "paradas de ônibus inteligentes", dotadas de totens informativos 

multisserviços; Nº 567/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para instalação de um 

abrigo com bancos na parada de ônibus coletivo, localizada na Rodovia Engenheiro Paulo de 

Társo Souza Martins, nº 3.715, bairro Recanto Campestre Internacional de Viracopos; Nº 568/23 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo para pedestres na Rua das Camélias, altura do 

número 224, antes da Rua Virgílio Ambrosini; Nº 569/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um 

estudo para a instalação de semáforo na Rua das Camélias com a Rua Marcelo Baroni 

Bernardinetti; Nº 570/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar serviço de roçagem do mato, 

melhorias e manutenção na Praça Roque Torce Filho; Nº 571/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Interceder junto à Secretaria da Educação para criar a Campanha "Pais Educam - Professores 

ensinam", com o objetivo de evitar omissão dos pais da formação do caráter de seus filhos; Nº 

572/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar o programa de prevenção "Obesidade Zero" entre as 

crianças e jovens nas escolas da rede municipal; Nº 573/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover 

a revitalização e manutenção da Praça Frei Galvão, localizada na Rua Joaquim Emigdio de 

Campos Bicudo, Residencial Monte Verde; Nº 574/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Cercar com 

alambrado a quadra esportiva no Parque das Frutas; Nº 575/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Efetuar a substituição das lâmpadas tradicionais por lâmpadas de LED em todas as Ruas da Vila 

Avaí; Nº 576/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Construir uma praça de lazer com bancos, lixeiras, 

parque infantil, espaço pet e academia ao ar livre, no Jardim Portal do Sol; Nº 577/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Reforçar a pintura das faixas de trânsito horizontal, faixa de pedestre e 

lombadas em toda extensão da Rodovia Engenheiro Paulo de Társo Souza Martins, bairro 

Recanto Campestre Internacional de Viracopos; Nº 578/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar 

um retorno entre a Estrada Municipal José Costa de Mesquita e a Rua Antônio do Amaral 
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Campos - Chácaras Alvorada; Nº 579/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção, 

limpeza da calçada e poda de galhos em toda extensão da Estrada do Fogueteiro, bairro Recreio 

Campestre Internacional Viracopos; Nº 580/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar redutor de 

velocidade na Rua Carlos Eduardo Cardoso da Silva, entre os números 58 e 70, no Jardim 

Esplanada; Nº 581/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a cobertura do Gate na Pista 

de Bicicleta; Nº 582/23 - EDUARDO TONIN - Criar sala de treino para esportes de luta no Centro 

Esportivo do Trabalhador; Nº 583/23 - EDUARDO TONIN - Rever o trajeto da linha 313 para 

adicionar trajeto incluindo o Condomínio Terracota; Nº 584/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Repintar as faixas de parada obrigatória (PARE) e faixas de pedestres nas vias que cruzam a 

Rua Onze de junho; Nº 585/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para retomada do 

projeto "Gincana Ação Jovem", no município de Indaiatuba; Nº 586/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar o "Projeto Plantar" de arborização e reflorestamento no município de 

Indaiatuba; Nº 587/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar um projeto esportivo com diversas 

modalidades individuais e coletivas para pessoas com Síndrome de Down no município; Nº 

588/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer campanha de incentivo e orientação para que os 

munícipes possam implantar projetos de calçada verde em nossa cidade; Nº 589/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Promover uma campanha de orientação e capacitação acerca da forma 

correta de poda e plantio de árvores aos alunos das Escolas da Rede Municipal, Estadual e 

Particular de Ensino do munícipio de Indaiatuba; Nº 590/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Implantar um Bike Park Municipal na área verde do Jardim Portal do Sol; Nº 591/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Implantar um projeto de coleta de resíduos classe 1— Perigosos, no Município 

de Indaiatuba; Nº 592/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Retomar o projeto de acuidade visual e 

auditiva na Rede Municipal de Ensino; Nº 593/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar o plantio 

de mudas de árvores nativas e frutíferas na Avenida Manoel Ruz Peres — Jardim Hubert (a partir 

do número 465 até o 835); Nº 594/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar a ronda ostensiva 

da Guarda Civil na Rua Ademar de Barros, nº 759, Centro (Associação Beneficente ABID) das 

17h do domingo até as 09h da segunda feira; Nº 595/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Notificar a 

CPFL para que regularize o fornecimento de energia elétrica no Jardim Regina; Nº 596/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudos para que o campeonato "Copa Vila Avaí" passe a 

se chamar "Copa Lucas Tadeu Nascimento" em homenagem ao "Luquinha"; Nº 597/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos para solucionar os problemas no sistema de 

drenagem pluvial da Rodovia Engenheiro Paulo de Társo Souza Martins nº 3500, na altura 

Mercado Polo, Bairro Recreio Campestre Internacional de Viracopos; Nº 598/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Construir calçamento para pedestres na Avenida Horst Frederico João Heer, 
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no trecho entre o The Palms Residencial até o Parque Campo Bonito; Nº 599/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Instalar câmeras de monitoramento/segurança na Rua José Júlio Finatti, no 

Jardim Portal do Sol; Nº 600/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a manutenção nos 

aparelhos da academia ao ar livre da Praça Otávio Javali, Jd. Eldorado; Nº 601/23 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar a manutenção nos brinquedos do Parque Temático; Nº 602/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar serviço de operação tapa buraco na Rua Paraguai, nas 

proximidades do cruzamento com Rua Colômbia, Vila Castelo Branco; Nº 603/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Implantar o programa "Avenidas Verdes" no Município de Indaiatuba; Nº 

604/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Estudar melhorias de segurança no Ponto Cidadão, no 

estacionamento dos ônibus, para que pedestres não transitem no local; Nº 605/23 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Providenciar as trocas das lâmpadas amarelas por Led branco do Barco, 

no Parque Ecologico; Nº 606/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Melhorias no bairro Videira na 

Avenida Admilson Roberto Casarin; Nº 607/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a 

fiscalização, limpeza e manutenção da calçada do imóvel localizado na Rua Santo Expedito ao 

lado o nº 143, bairro Núcleo Residencial Professor Carlos Androvandi; Nº 608/23 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Reforçar pintura das faixas de trânsito horizontal, de pedestres, lombadas e 

substituir placas de sinalização vertical, em toda extensão da Estrada Municipal do Sapezal, 

sobretudo, no trecho próximo ao bairro Núcleo Residencial Professor Carlos Androvandi; Nº 

609/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a manutenção e melhorias na Praça Dirce Nunes 

Grana, Bairro Jardim do Sol; Nº 610/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a substituição do 

alambrado da SOBRASIL — Sociedade Amigos de Bairro do Jardim Brasil; Nº 612/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Implantar estacionamento rotativo pago, Zona Azul, nas ruas Domingos de 

Genaro Neto e na rua lateral do shopping, acesso para a Rua 13 de maio; Nº 613/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Criar o programa de atenção à saúde da família implantando consultórios 

médicos de atendimento móvel no município de Indaiatuba; Nº 614/23 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Criar um programa de atenção à saúde bucal implantando unidades odontológicas móveis no 

município de lndaiatuba; Nº 615/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar lombadas na Rua 

Fortunato Ré, antiga Rua 65, Jardim Morada do Sol; Nº 616/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Intensificar o policiamento no terminal de ônibus João Pioli e seus entornos; Nº 617/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar a manutenção da Rua Macaúba; Nº 618/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Tomar providências para autorizar a permanência de acompanhantes na unidade neonatal para 

que mães e pais de crianças recém-nascidas possam acompanhar e permanecer junto a eles 

durante todo o período de internação na referida UTI; Nº 619/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Interceder junto ao Departamento de Cultura e Preservação da Memória para atualizar 
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informações sobre a história do município de Indaiatuba; Nº 620/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Regularizar e aumentar o número de ônibus nas linhas que atendem o Jardim Morada do Sol e 

imediações; Nº 621/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar uma Base Avançada da Guarda 

Municipal na região de Itaici; Nº 622/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação de 

lixeiras na Praça Maria Lyra Groff, Jardim Dom Bosco; Nº 623/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Disponibilizar poltronas para acompanhantes em todas as unidades do SUS; Nº 624/23 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Intensificar a ronda policial nas proximidades das escolas: EMEB Prof. 

Antonio Luiz Balaminuti e E.E Prof. Carlos Tancler, no Parque Residencial Indaiá, nos horários 

de entrada e saída de alunos; Nº 625/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a limpeza e 

manutenção da Praça Maria Lyra Groff; Nº 626/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar cobertura 

no local onde se guarda os carrinhos dos bebês da Creche Prof. Galdino Augusto Lopes Chagas, 

no Jardim Oliveira Camargo; Nº 627/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar 

aplicação imediata da Lei Municipal nº 7.600, de 21 de junho de 2021, que estabelece o 

treinamento para evacuação das escolas em caso de ocorrências; Nº 628/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar o programa de castração móvel no Município de Indaiatuba; Nº 629/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar grama sintética no campinho de areia localizado na 

SOBRASIL - Sociedade de Amigos do Jardim Brasil, na R. Lourenço Martim do Amaral; Nº 

630/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar iluminação de LED no campo de treino do projeto 

de futebol infantil na Rua Soldado José Orlando Garrido Medina - Jardim Brasil; Nº 631/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar câmeras de monitoramento na área da SOBRASIL - 

Sociedade Amigos de Bairro do Jardim Brasil; Nº 632/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Instituir o trabalho voluntariado na administração pública municipal; Nº 633/23 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Realizar estudos visando a melhoria da área de lazer do Jardim dos 

Sabiás; Nº 634/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Intervir junto aos responsáveis por 

melhorias no viaduto sobre a Rodovia SP-075, próximo à rodoviária municipal; Nº 635/23 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Intensificar a ronda preventiva na Feira Noturna realizada 

semanalmente no Barco; Nº 636/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Retomar os projetos 

visando a instalação de um Porto Seco em Indaiatuba; Nº 637/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Finalizar a instalação do alambrado no campo de futebol localizado na SOBRASIL — Sociedade 

de Amigos do Jardim Brasil na R. Lourenço Martim do Amaral; Nº 638/23 - EDUARDO TONIN - 

Revitalizar o espaço de lazer do Bairro Chácaras Alvorada; Nº 639/23 - EDUARDO TONIN - 

Revitalizar o Espaço Honda, onde são realizados exames de Auto Escolas; Nº 640/23 - 

EDUARDO TONIN - Viabilizar a infraestrutura de distribuição de água e coleta de esgotos na 

margem esquerda do Rio Jundiaí; Nº 641/23 - EDUARDO TONIN - Revitalizar o Centro Esportivo 
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do Trabalhador de Indaiatuba, especialmente a reforma e manutenção nas três quadras de areia 

multiuso; Nº 642/23 - EDUARDO TONIN - Melhorar a mobilidade urbana, criando uma ciclovia 

entre a Escola Carlos Tancler e o Condomínio Terracota; Nº 643/23 - EDUARDO TONIN - 

Realizar manutenção na Alameda Ignácio Amstalden - Bairro Helvetia; Nº 644/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos de melhorias na saída do acesso à Avenida Eng. Fábio 

Roberto Barnabé, altura do nº 5220; Nº 645/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar 

estudos de programas de treinamento de como agir em situação de emergência nas escolas, 

para professores da rede pública e particular; Nº 646/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar 

instalação de um semáforo para pedestre no cruzamento da Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, 

esquina com a Rua Deputada Ivete Vargas – Jd. Morada do Sol; Nº 647/23 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Viabilizar pintura das vagas de estacionamento público e fiscalizar os espaços privados 

para portadores de TEA – Transtornos do Espectro Autista no município de Indaiatuba; Nº 648/23 

- LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar estudo do departamento de trânsito (DEMUTRAN), para 

instalar redutor de velocidade, tipo lombada na Av. Eng. Fabio Roberto Barnabé, na altura da 

Ponte da Rua das Primaveras – Jd. Pompéia; Nº 649/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar estudos de programas de capacitação de professores e demais profissionais da rede 

municipal de ensino para técnicas de defesa pessoal. A seguir, usaram da palavra para dar 

ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, OTHNIEL HARFUCH, HÉLIO ALVES RIBEIRO, ANA MARIA 

DOS SANTOS, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA e LEANDRO 

JOSÉ PINTO. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão encaminhadas 

ao Poder Executivo Municipal pelo Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco 

das moções: Nº 76/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Sra. Raquel Fernanda Piato 

Tasca, da Secretaria Municipal de Educação de Indaiatuba, pelos 25 anos de bons serviços 

prestados, comemorado no dia 16 de março de 2023; Nº 80/23 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Congratula as atletas da Elite: Carolina Barbosa, Lutécia Azevedo Masotti e Tatielle 

Valadares pelo 1º lugar na categoria Velocidade por Equipe - Elite Feminino no Campeonato 

Brasileiro de Ciclismo de Pista; Nº 92/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Manifesta apoio à 

Indicação número 477/2023 do Exmo. Deputado Estadual Rogério Nogueira, por solicitar a 

instalação de porta/portão eletrônico com detector de metais nas Escolas da Rede Pública de 

Ensino; Nº 93/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO 

- Congratula as equipes de futebol Disk Breja e Sport pela disputa da final da 15ª edição da Copa 

Vila Avaí, no dia 02 de abril de 2023; Nº 94/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar 

pelo falecimento de Mario Donizete Guidelli, ocorrido em 01/04/2023; Nº 95/23 - WILSON JOSÉ 
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DOS SANTOS - Congratula Ila Batista de Sousa pela sua história de vida em prol de ajudar aos 

que mais precisam por meio do seu belo trabalho voluntário; Nº 96/23 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Congratula o Secretário Robenilton Oliveira Lima e toda equipe da secretaria de 

Obras e Vias Públicas pelos excelentes serviços prestados ao município; Nº 97/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o Grupo Atento, empresa de conservação 

patrimonial e imobiliária, que há 11 anos atua em Indaiatuba e hoje emprega mais de 300 

pessoas; Nº 98/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a ACIAI - Associação 

Comercial, Industrial e Agrícola de Indaiatuba - pelos seus 53 anos de existência; Nº 100/23 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Sr. Ailson Ap. de Souza, treinador de futebol amador de 

Indaiatuba, pelos títulos conquistados nos últimos anos; Nº 101/23 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento de Giuseppe Mirone, ocorrido em 09 de abril de 

2023. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA e LEANDRO JOSÉ PINTO. Colocadas em votação, as moções, com exceção 

das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 

165, §2º, do Regimento Interno. Procedeu-se à leitura das matérias apresentadas: Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 4/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorifico de Cidadão lndaiatubano ao Pároco Rogerio Carvalho de Almeida; Projeto de Lei Nº 

52/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a fixação em braile das informações contidas 

nas gôndolas de padarias, supermercados, grandes estabelecimentos comerciais no Município 

de Indaiatuba para atendimento aos portadores de deficiência visual; Projeto de Lei Nº 54/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a renovação dos cartões de passe livre destinados as 

pessoas com deficiência, no âmbito do Município de Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 61/23 – 

Executivo Municipal - Denomina "Lucas Tadeu Nascimento" o Campo de Futebol localizado na 

Vila Avaí. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência 

Especial ao Projeto de Lei Nº 61/2023 – Executivo Municipal - Denomina "Lucas Tadeu 

Nascimento" o Campo de Futebol localizado na Vila Avaí. Colocado em votação, o requerimento 

de regime de urgência especial foi APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou 

a ter preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo 

único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a 

presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 
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SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: 

Projeto de Lei Nº 61/2023 – Executivo Municipal - Denomina "Lucas Tadeu Nascimento" o Campo 

de Futebol localizado na Vila Avaí. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Presidente 

parabenizou o Excelentíssimo Senhor Prefeito Nilson Gaspar pela escolha do nome. Colocado 

em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Resolução Nº 2/2023 - A Mesa da 

Câmara Municipal - Dá nova redação ao inciso V e acresce os parágrafos 3º, 4º e 5º, todos do 

artigo 165 do Regimento Interno (Resolução nº 44/2008). Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 3/2023 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Paulo 

Donizeti Canova. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade). Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes projetos: Nº 36/2023 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Denomina Rua Antonio Domingos Rodrigues, o logradouro público do Parque 

Villa dos Pinheiros que especifica; Nº 40/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Insere no Calendário 

Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba a "Semana Municipal de Conscientização sobre 

as Doenças da Tireoide"; e Nº 53/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Insere no Calendário 

Oficial do Município o Dia Municipal do Turismo, a ser comemorado no dia 08 de maio. Colocados 

em discussão e votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 32/2023 – 

Executivo Municipal - Dispõe sobre a instituição do Plano de Gestão Integrada de Resíduos 

Sólidos (PGIRS). Emenda Nº 1 (Modificativa) - EDUARDO TONIN - Modifica a redação na página 

226, item 6.12, §2º, do Anexo do Projeto de Lei no 32/2023, que “Dispõe sobre a instituição do 

Plano de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos (PGIRS)”. Colocada em discussão a emenda, 

com a palavra, o Sr. Vereador EDUARDO TONIN citou alguns benefícios que ocorreriam através 

da mudança proposta, solicitando o voto favorável dos demais vereadores. Ainda em discussão 

a emenda, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA comentou que não 

existe possibilidade de alterar um estudo feito por uma empresa contratada através de uma 

simples emenda, salientando que o próprio Plano já contempla a questão das cooperativas e 

catadores; em seguida, solicitou o voto contrário à emenda. Colocada em votação, a emenda foi 

REJEITADA (favoráveis: ANA MARIA DOS SANTOS e EDUARDO TONIN; contrários: 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS 
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SANTOS). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em 

primeira votação; Projeto de Lei Nº 50/2023 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Assegura o 

contato da Prefeitura Municipal de Indaiatuba junto ao cidadão. Com a palavra, o Sr. Vereador 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA pediu vista do projeto por dez dias. Colocado em votação, o 

pedido foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE:  Inscreveram os Srs. Vereadores 

EDUARDO TONIN, que comentou a respeito de sua indicação para que se cumpra a 

infraestrutura de água e esgoto em alguns bairros do município, e destacou a situação precária 

em que se encontra o Centro Esportivo; ALEXANDRE CARLOS PERES, que fez explicações 

técnicas sobre o assunto abordado, salientando que Prefeitura e SAAE estão fazendo o máximo 

possível para viabilizar a questão do saneamento nos loteamentos situados à margem esquerda 

do Rio-Jundiaí; e ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, que agradeceu ao Sr. Vereador 

ALEXANDRE CARLOS PERES pelas explicações, colocando-se à disposição para ouvir os 

moradores das regiões citadas e reativar a discussão do PCM. Com a palavra, o Sr. Presidente 

endossou as considerações feitas ao Centro Esportivo, mas acrescentou que já existe um projeto 

pronto e aprovado de reforma para o local. Ainda com a palavra, o Sr. Presidente comentou que 

a questão do saneamento nos loteamentos situados à margem esquerda do Rio-Jundiaí não se 

trata apenas de um problema financeiro, sendo necessária a realização através de PCM. Nada 

mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, encerrando a sessão às 

dezenove horas e onze minutos. Para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos. Queria, antes de mais 

nada, agradecer a Deus pela oportunidade de estarmos reunidos com saúde, cumprimentar, 

primeiramente, nossos nobres colegas vereadores, imprensa, público presente. Gostaria de 

pedir silêncio, porque a nossa sessão vai começar. Queria cumprimentar a nossa secretária de 

Relações Institucionais, que é a Doutora Graziela. É sempre bom ver você aqui, viu, Gra? Deixa 

eu ver quem mais está presente. Aparecido, presidente da Associação Comercial de Indaiatuba, 

Jair Sigrist, [ininteligível] ex-presidente. Presidente e o ex anda junto, né? Está parecendo eu 

com o Hélio. De vez em quando eu ando junto com o Hélio também, né, Hélio?  

E declaro aberta a 8ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para leitura de um trecho da 

Bíblia, eu convido o vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Boa noite, presidente. Boa noite a todos os 

presentes, senhoras e senhores: “Ele cura os corações atribulados e enfaixa suas feridas”. Salmo 

147, Versículo 3. Boa noite. Boa sessão a todos.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente.  

Leitura e votação da Ata da 7ª Sessão Ordinária de 3 de abril de 2023.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata 

foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

Ofício Recebido número 4/2023, Executivo Municipal, “Encaminha as declarações dos órgãos e 

unidades orçamentárias do Poder Executivo relatando os projetos em andamento, bem como as 

providências com relação à conservação do patrimônio público”.  

Ofício número 5/2023, Executivo Municipal, “Encaminha os balanços e anexos referentes à 

prestação de contas do exercício de 2022, para que as mesmas (sic) fiquem à disposição dos 

contribuintes pelo período de 60 dias”.  

Ofício Recebido número 6/2023, “O Partido Socialismo e Liberdade solicita à vereança da Casa 

consideração favorável na votação da Emenda ao Projeto de Lei 32/2023, de autoria de 

vereador”.  
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[Falas sobrepostas]  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Tem mais um. Ofício... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O Ofício número 4, o Ofício número 5 e 

Ofício número 6 – só um minutinho – estarão à disposição dos nobres colegas na secretaria da 

Casa. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício Recebido da empresa Novaes Engenharia 

Sustentável, hoje, às dezessete e quinze, a empresa Novaes Engenharia Sustentável, 

responsável pela elaboração do Plano de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos, em resposta 

aos ofícios desta Casa endereçados ao Saae e Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Meio 

Ambiente, Projeto de Lei número 32/2023, “Nesta data, respondeu e justificou a desnecessidade 

de emendas ao referido projeto em face dos e-mails de Osmar Roberto de Oliveira, Levi Torres 

e Daniela [ininteligível], vez que todas as sugestões críticas ao projeto de lei já foram abordadas 

no projeto e/ou serão implementadas de acordo com os termos da implantação do projeto de lei 

em andamento nesta Casa. As respostas serão encaminhadas aos autores dos e-mails”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse ofício chegou agora por e-mail da 

Câmara às dezessete e quinze e também está à disposição dos vereadores na secretaria da 

Casa. Vamos para as indicações. Com a palavra primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Luiz Chiaparine, “Implantar uma academia ao ar livre e um espaço pet na Rua Edson de Barros 

Ferreira, Jardim Sevilha”. 

Othniel Harfuch, “Implementar curso básico de manobra de Heimlich para mães e gestantes do 

nosso município”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar a cobertura do Gate na pista de bicicleta”. 

Ana Maria dos Santos, “Realizar estudos técnicos para solucionar os problemas no sistema de 

drenagem pluvial da Rodovia Engenheiro Paulo de Tarso Souza Martins nº 3.500, na altura do 

Mercado Polo, bairro Recreio Campestre Internacional de Viracopos”. 

Sérgio Teixeira, “Implantar o Programa Avenidas Verdes no município de Indaiatuba”. 

Pepo, “Criar um programa de atenção à saúde bucal, implantando unidades odontológicas 

móveis no município de Indaiatuba”. 
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Hélio Ribeiro, “Intensificar a ronda policial nas proximidades das escolas Emeb Prof. Antonio Luiz 

Balaminuti e Prof. Carlos Tancler, no Parque Residencial Indaiá, nos horários de entrada e saída 

de alunos”. 

Alexandre Peres, “Providenciar aplicação imediata da Lei Municipal nº 7.600, de 21 de junho de 

2021, que estabelece o treinamento para evacuação das escolas em caso de ocorrências”. 

Arthur Spíndola, “Retomar os projetos visando a instalação de um porto seco em Indaiatuba”. 

Eduardo Tonin, “Revitalizar o Centro Esportivo do Trabalhador de Indaiatuba, especialmente a 

reforma e manutenção nas três quadras de areia multiuso”. 

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos de programas de treinamento de como agir em situação de 

emergência nas escolas para professores da rede pública e particular”. 

Leandro Pinto, “Viabilizar pintura das vagas de estacionamento público e fiscalizar os espaços 

privados para portadores de TEA – Transtorno do Espectro Autista no município de Indaiatuba”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente a todos. Agradeço pela oportunidade, 

presidente. Bom, a minha indicação é a revitalização do Centro Esportivo do Trabalhador de 

Indaiatuba, especialmente as quadras de areia que tem ali bem na entrada. Então, assim, eu fiz 

outras indicações: sala de treino para esportes de luta e a reabertura das piscinas para a 

população. Tem gente que está dizendo que utilizava antes da pandemia a piscina e que estava 

querendo reutilizar e não conseguia. Então, a gente fez essa indicação. E ali, bem na entrada, 

tem três quadras de areia que estão inutilizadas. Passa cachorro, gato, faz necessidades, não 

tem uma drenagem adequada. Então transformar aquelas três quadras em uma caixa de areia 

com uma drenagem adequada, fazer uma área para espaço kids também integrada a essa área 

para o pessoal poder utilizar, e fazer o alambrado em volta, para que animais não entrem nessa 

região e não prejudiquem a quadra de areia. E a gente pode... tenho visto aí, na região inteira 

tem quadras multiuso de areia para vôlei, futevôlei, beach tennis. Então, assim, é uma quadra 

multiuso que pode ser reutilizada por... utilizada para diversos esportes, modalidades de esporte.  

A outra indicação é viabilizar a infraestrutura e distribuição de água e coleta de esgotos na 

margem esquerda do rio Jundiaí. É um direito constitucional: dignidade humana. Isso aí é uma 

demanda de dez anos atrás. A empresa contratada pela prefeitura fez um plano de saneamento 
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e já apontou a necessidade de fazer essa obra. O plano está sendo revisto, e a obra não foi feita. 

Então, o prefeito Nilson Gaspar colocou na sua campanha, em dois mil e dezesseis, quando foi 

eleito a primeira vez, abre aspas: implantação de rede de água e esgoto na região de Itaici, 

sentido Itupeva, através de recursos estaduais, federais ou PCM. Isso em dois mil e dezesseis, 

depois, reeleição, dois mil e vinte, falou de novo, prometeu de novo. Cita a obra três vezes na 

parte de planejamento de saneamento básico, abre aspas: obra do sistema de adução e 

reservação da Bacia do Rio Jundiaí, margem esquerda. obra do interceptor de água e esgotos 

da margem esquerda. implantação de rede de água e esgotos na região de Terras Itaici, Recanto 

das Flores, Mosteiro de Itaici, bairro de Videiras, Vale das Laranjeiras e Jardins dos Laranjais, 

fecha aspas. Então foi prometido já duas vezes pelo atual prefeito. E a Câmara Municipal aprovou 

um Projeto de Lei número 751 – concluindo, presidente – 7.519, autorizando o poder público 

empréstimo na Fonplata, Fundo de Financiamento para Desenvolvimento da Bacia do Prata, no 

valor de trinta milhões dólares. Eu já achei um absurdo. Vai fazer um financiamento em dólar, 

trinta milhões, trinta milhões a cinco, vai a cento e cinquenta milhões. Outra coisa, teve um 

aumento de água e esgoto esse ano de quinze vírgula cinco por cento. Então, a justificativa foi 

que tem que fazer obra. Perfeito. Eu até solicitei para que fosse diluído essas obras, jogar um 

prazo mais longo e daí diminuir esse aumento, mas foi um aumento significativo. Então, assim, 

tem projeto, tem financiamento, teve aumento. E cadê a obra, prefeito? Nós estamos esperando. 

Eu tenho recebido diversas demandas do pessoal de Itaici: “‘Pô’, mas esqueceram da gente de 

novo”. Eles estão se sentindo esquecidos. Então é uma demanda antiga, de dois mil e treze. 

Então eu peço pela oportunidade, presidente, faço essa indicação. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, defendendo minhas indicações de hoje. 

Todos nós vivemos aí um fato absurdo que aconteceu semana passada, aquele ataque brutal 

na escola lá em Blumenau, um ato desumano, que todos se mobilizaram para poder trazer ideias 

para que não deixe mais isso acontecer. Então veio a sugestão de monitoramento nas escolas, 

sugestão de policiamento nas escolas, ou seja, veio diversas sugestões em prol para não deixar 

isso acontecer mais. E aí entra a minha indicação. Existe uma Lei Nº 7.600/2021, que estabelece 

que a obrigatoriedade de se dar treinamento a professores, alunos e funcionários para 

evacuação das escolas em caso de emergência. Ora, quer mais emergência do que essa? Então 

é uma lei que já foi aprovada, inclusive, por nós aqui, em vinte e um, essa Câmara que estava 

aqui, e que tem que ser colocada em prática imediatamente, porque ela casa certinho com o fato 
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que aconteceu agora a semana passada. E só para vocês terem uma ideia, só esses fatos de 

agressões, de violência nas escolas de vinte e dois e vinte e três já supera os vinte anos 

anteriores. Então a coisa está ‘pegando’ corpo, e a gente precisa realmente tomar decisões que 

venham a sanar esse tipo de problema. É lógico também que tem a questão da saúde mental, 

aí que nós temos que atacar também. Existe uma lei de minha autoria que institui no município 

o Janeiro Branco, que é onde se discute ações em prol da saúde mental. Mas eu quero que... 

até conversei com o secretário da Educação, o novo secretário, foi mudado o secretário agora, 

recentemente, semana passada, eu entreguei, inclusive, uma cópia da lei agora na mão dele, e 

ele falou que... ele gostou aparentemente, quando ele viu, ele falou: “Nossa, muito boa essa lei. 

Vamos nos planejar para iniciar esse treinamento para, de maneira imediata, a gente começar a 

combater essas questões da violência nas nossas escolas”. É isso, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite, gente. Obrigado, presidente, pela palavra. A 

minha indicação é uma indicação que é uma reinvindicação que eu faço há muito tempo e que o 

Arthur também já tinha feito, através de um projeto de lei, que é para que a gente possa 

implementar um curso da manobra de Heimlich, mais conhecida como desengasgo. E a minha 

indicação é para que isso seja feito ao pessoal nosso, principalmente do Nascer Bem, e que 

esse pessoal possa colocar um ensinamento básico das mães que acabaram de ter nenê e, 

depois, se for possível, até nas creches, orientando as mães mesmo. Porque muitas vezes esses 

engasgos acontecem em casa. Nós estamos cansados aqui de homenagear guardas e 

bombeiros que salvam essas crianças. Se a gente tiver pelo menos... conseguir passar para 

essas mães, pais, um básico para que naquela emergência elas consigam desengasgar e, 

obviamente, depois ser solicitado a emergência, e sempre tem a indicação de ir a um hospital, 

eu acho que seria muito legal. Inclusive, na semana passada, eu já tive com o pessoal do Nascer 

Bem, como a coordenadora Ana Maria Sombini (sic), nossa enfermeira. E a Doutora Rosa, ela 

fez um curso rápido de emergência, de ressuscitação cardiopulmonar e manobras de 

desengasgados em recém-nascidos e em crianças maiores um pouco para o pessoal do Nascer 

Bem. E a minha indicação é que isso passe à frente, que a gente consiga mesmo que essas 

mães já saiam da maternidade, os pais, com alguma noção de desengasgo. Creio eu que isso 

deva salvar muitas vidas. Eu espero que isso seja levado à frente e que a gente consiga salvar 

essas vidas aí. Obrigado.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações, com a palavra o 

vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadoras, 

vereadores, público presente. Apresentei quatro indicações, cinco indicações na noite de hoje... 

noite não, tarde e noite de hoje. Uma delas diz respeito à manutenção da Praça Frei Galvão, lá 

no Monte Verde, outra, construção de um alambrado na quadra poliesportiva do Parque das 

Frutas. A troca, substituição das lâmpadas tradicionais por LED lá nas ruas da Vila Avaí. 

Construir uma praça de lazer na praça... no Espaço Livre, lá no Jardim Portal do Sol. E a 

terceira... a quinta indicação diz respeito a uma visita que eu fiz no Parque Indaiá. Semana 

passada, conversando com alguns moradores, dentre outras solicitações, foi solicitado um 

aumento do efetivo, um aumento de uma ronda mais ostensiva nas saídas dos alunos ali da 

Escola Carlos Tancler e Balaminuti, para coibir a venda e uso de drogas na porta dessas escolas. 

E nós temos percebido que da semana passada para cá, depois do que aconteceu lá em 

Blumenau, muitos pedidos relacionados à questão de escolas, segurança, medidas que venham 

a coibir, e isso realmente tem assustado as nossas crianças, tem causado medo nas nossas 

crianças. Minha filha hoje chegou falando que recebeu um vídeo de que, baseado naquele 

ataque que teve lá em Columbine, na escola em Columbine, em mil novecentos e noventa e 

nove, está se programando para o dia vinte, pedindo que dia vinte as crianças não vá (sic) para 

a escola, porque está se programando isso. Eu não sei como que nós chegamos a esse ponto 

das nossas crianças, nossos filhos não quererem ir para a escola. Tão diferente do nosso tempo, 

né, Índio? Mas, infelizmente, ações precisam ser tomadas pelos governos municipais, estaduais 

e até mesmo pelo governo federal. São casos fortuitos, que acontecem ocasionalmente, mas 

nós temos que estar precavidos. E esse pedido meu não diz respeito a isso, mas diz respeito à 

questão lá do Parque Indaiá. E outros pedidos de vereadores têm acontecido aqui também 

relacionados à proteção das nossas crianças, nas nossas escolas. Meu muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações, para fazer uso da 

palavra, convido a vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, colegas vereadores. Boa noite a todos, à nossa interprete. Antes de eu 

falar da minha indicação, vou me apresentar para os deficientes visuais que nos acompanham. 

Meu nome é Ana Maria, tenho um metro e sessenta de altura, cabelo preto, hoje está preso. 

Estou usando uma camisa branca, uma calça preta e um sapato preto.  
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A Indicação que eu trago hoje é a de número 597. Venho pedir para que o Executivo tome uma 

providência a respeito da estrada... da Rodovia Engenheiro Paulo de Tarso, ali na região do Polo, 

ali na região do Mercado Polo, porque quando chove, gente, ali fica um horror, ninguém passa, 

não dá para ir, não dá para vir, fica aquela tortura, aquela água, e muito difícil o trânsito ali, né? 

Transtorno para quem vai para a escola, para quem está indo para o trabalho, para quem está 

indo almoçar, precisa tomar providência. Faz muitos anos, eu frequento muito aquele local. A 

Paulo de Tarso é muito frequentada, o pessoal que vai para o Helvetia, gente que vai para o 

Jardim Brasil, ali para o Fogueteiro, então precisa tomar providência. Aquela estrada, quando 

chove, aquela parte fica horrível, só água. Não dá para passar, nem carro, nem moto, talvez de 

cavalo, não sei, mas há muitos anos, há muitos anos, vem esse problema ali. Então a gente pede 

que seja estudado um programa de drenagem da água. Eu acho que não é difícil, mas fica aqui 

o pedido para o Executivo, e esperamos que nas próximas chuvas esse problema já tenha sido 

solucionado. Gratidão. Boa sessão e boa noite a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria aqui cumprimentar mais uma vez 

nossa secretária de Relações Institucionais da prefeitura, Doutora Graziela. Quem mais estou 

vendo aqui? [ininteligível] ex-vereador. Estou vendo também o Claudio Diogo, ex-secretário da 

Habitação. Eu vi o Du falando de Itaici e lembrei do Claudio, Claudio, que participou de quase 

todos os projetos de Itaici lá, inclusive, a avenida duplicada, a portaria. A portaria é desenho seu, 

né, Claudio? Claudio é um lutador lá de Itaici, doou o projeto. Pessoas assim têm que ser bem... 

sempre lembrada pela gente. Parabéns, viu, Claudio, por tudo que você faz lá, sempre mandando 

demandas para a prefeitura. Um lutador daquela região.  

E para fazer o uso da palavra, convido o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus. Boa noite, meus amigos, 

companheiros vereadores. Boa noite, presidente. Boa noite, Doutora Graziela, meu grande 

amigo e ex-vereador para sempre, [ininteligível], meu grande amigo. O Serjão também está aí. 

O qual comprimento a todos vocês aqui hoje. Sr. Presidente, hoje, eu quero falar de uma 

indicação aqui, que eu acho que é de suma importância aqui em nossa cidade. Todo mundo 

sabe, o Ponto Cidadão, quando o circular fica parado ali, fica impossível transitar ali. Mas, mesmo 

assim, as pessoas que saem do pátio do Procon, ou seja, saem do Ponto Cidadão, eles saem 

atravessando no meio daquele circular. Imagina vocês se um dia um motorista ali resolver dar ré 

naquele circular e tiver alguém passando ali no meio. Olha a tragédia que vai acontecer. Então 

eu acho que é uma providência que tem que ser tomada de forma urgente, não esperar acontecer 

para a gente depois ficar se lamentando aqui.  
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Quero falar também ali do... Meu Deus, esqueci. Onde vai ser construído ali, foi construído. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O quê? 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Bicicross, para que se construam ali também no 

Gate ali uma cobertura, porque ficou muito bonito agora, com a ampliação que o nosso prefeito 

fez, ampliou lá, ficou muito legal mesmo. Então, para que fique cada vez mais bonito, 

principalmente as pessoas que vêm de fora visitar ali, para que se possa construir, porque eu 

tenho certeza que não vai ficar muito fora do orçamento, não. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações, com a palavra o 

vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, nobres 

vereadores e vereadoras, a todos que nos assistem aqui na plateia e a todos que nos assistem 

de forma online. Mandar o meu abraço também à nossa secretária de Relações Institucionais, 

Doutora Graziela Milani, muito obrigado pela presença. Sr. Presidente, sendo bem breve, são 

três indicações que gostaria de citar. Primeira é o trabalho voluntariado na administração pública. 

A gente deu algumas ideias aqui, como o Portal do Voluntariado, mas a ideia é que a gente tenha 

alguma maneira das instituições poderem divulgar o que precisam de voluntários. Então, às 

vezes, você não tem disponibilidade para fazer determinado acolhimento, determinado serviço 

voluntário, mas você tem outro. Você não consegue cortar a grama, mas você tem habilidades 

para pintar uma parede. Você não consegue ajudar em uma questão física, mas consegue ajudar 

na questão contábil etc. Então, a ideia é que a gente possa divulgar cada vez mais para atrair 

cada vez mais pessoas. A gente sabe que tem muita gente interessada em realizar trabalhos 

voluntários para a instituição ou para a própria administração pública e às vezes não tem vias 

de, não tem como, não sabe o que é pedido. E a gente conseguiria fazer um mix em relação a 

isso.  

Também, Sr. Presidente, uma questão que nós sabemos que é de competência estadual, já foi 

falado por vários vereadores aqui, eu mesmo já fiz uns dois vídeos no local, que é a questão do 

trecho entre a rodoviária, o Jardim Oliveira Camargo, aquele anel ali. Que nós já ouvimos de 

governadores, já ouvimos de algumas outras pessoas ligadas ao governo estadual de que seria 

algo alterado e ainda não foi e continua sendo um risco para os munícipes, continua tendo 

problema no momento de pico do trânsito, algo que já foi pedido por várias pessoas aqui. E nós 

temos que redobrar a cobrança e atenção em relação a isso.  
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E, por último e não menos importante, Sr. Presidente, nós retomarmos os projetos visando a 

instalação de um porto seco aqui no nosso município. O que acontece, Sr. Presidente? Nós 

temos, Indaiatuba aqui, ela é algo que já é uma bandeira defendida pelo prefeito Nilson Gaspar, 

a instalação desse porto seco. E nós temos aqui um plano, que está em aprovação na Cetesb 

há muito tempo. Nós traríamos para cá uma questão logística, uma ajuda aduaneira e, 

principalmente, uma arrecadação para o município, que faria gerar a economia diante de um 

porto seco. Para quem não sabe, é um local onde armazena contêineres, mercadorias, que estão 

vindo de forma marítima e que precisam ser levadas a algum lugar. E todo esse imposto gerado 

fica no nosso município. Nós sabemos que o prefeito luta por isso e vamos cobrar também às 

autoridades estaduais para a liberação disso dentro do nosso município. Muito obrigado, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Leandro Pinto.  

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Leandro. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa noite a todos 

os vereadores, público presente. Estou vendo aqui meu amigo Neto Tasca, Doutora Graziela, 

secretária, meu amigo Vlad, aos demais que aqui se encontram. Boa noite à imprensa escrita e 

falada e a todos que nos assistem aí pelas redes sociais. Sr. Presidente, gostaria falar de duas 

indicações. A primeira delas é a de número a 646/23. Essa indicação eu já protocolei ela em dois 

mil e vinte e um. Venho de novo protocolar. O que seria? Efetuar instalação de um semáforo 

para pedestre no cruzamento da Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, esquina com a 

Rua Deputado Ivete Vargas, na Morada do Sol. É ali próximo à Rua 5, Rua 7, Índio, antes de 

chegar na Ário Barnabé. Ali o povo está tendo dificuldade em atravessar. No fluxo, tem uma faixa 

de pedestre, e eu já vi diversas pessoas tentando atravessar. Então eu peço para o departamento 

responsável que possa olhar com carinho a nossa indicação.  

A segunda indicação é viabilizar pintura das vagas de estacionamento público e fiscalização aos 

espaços privados para portadores de TEA – Transtorno do Espectro Autista – no nosso 

município. Para quem não sabe, existe uma Lei Federal de número 12.764, lá de dois mil e doze, 

onde o âmbito já dá o direito à vaga especial no estacionamento, tanto público quanto no privado. 

Nós temos aí as vagas deficientes, porém, não são as de símbolos feitos por quebra-cabeça. Já 

existe diversas vagas no nosso interior, vou citar aqui Americana, Campinas, São Paulo, São 

Bernardo do Campo, que já têm as vagas com o símbolo. Porque com o aumento dos autistas, 
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o doutor pode falar melhor que a gente, as vagas deficientes não estão sendo respeitadas para 

os autistas. Então peço ao prefeito, ao departamento, que possa colocar as vagas de autista, 

uma vaga colorida, de quebra-cabeça, que vai identificar bem as pessoas que precisam. Muito 

obrigado pela palavra, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Vamos para as 

moções. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Sérgio Teixeira, “Congratula a Senhora Raquel Fernanda Piato Tasca, da Secretaria Municipal 

de Educação de Indaiatuba, pelos 25 anos de bons serviços prestados, comemorados no dia 16 

de março de 2023. 

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Arthur Spíndola, “Congratula as atletas da Elite, 

Carolina Barbosa, Lutécia Azevedo Masotti e Tatielle Valadares, pelo primeiro lugar na categoria 

Velocidade por Equipe - Elite Feminino no Campeonato Brasileiro de Ciclismo de Pista”. 

Sérgio Teixeira, “Manifesta apoio à Indicação número 477/2023 do deputado Estadual Rogério 

Nogueira, por solicitar a instalação de porta/portão eletrônico com detector de metais nas escolas 

da rede pública de ensino”. 

Sérgio Teixeira, Hélio Ribeiro, e Leandro José Pinto, “Congratula as equipes de futebol Disk Breja 

e Sport pela disputa da final da 15ª edição da Copa Vila Avaí, no dia 2 de abril de 2023”. 

Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento de Mario Donizete Guidelli, ocorrido em 

1/4/2023”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Ila Batista de Sousa pela sua história de vida em prol de ajudar 

aos que mais precisam por meio do seu belo trabalho voluntário”.  

Luiz Chiaparine, “Congratula o secretário Robenilton Oliveira Lima e toda a sua equipe da 

Secretaria de Obras e Vias Públicas pelos excelentes serviços prestados ao município”. 

Alexandre Peres, “Congratula o Grupo Atento, empresa de conservação patrimonial e imobiliária, 

que há 11 anos atua em Indaiatuba e hoje emprega mais de 300 pessoas”. 

Arthur Spíndola, “Congratula a Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Indaiatuba pelos 

seus 53 anos de existência”. 
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Leandro Pinto, “Congratula o Senhor Ailson Aparecido de Souza, treinador de futebol amador de 

Indaiatuba, pelos títulos conquistados nos últimos anos”. 

Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento de Giuseppe Mirone, ocorrido em 9 de 

abril de 2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, eu quero aqui deixar minhas 

condolências ao amigo da gente. Eu acho que o Jair conhecia ele lá em Moreira Salles, que 

faleceu semana passada: Senhor Mario Donizete Guidelli, na Morada do Sol. Um grande 

farmacêutico, que Deus o levou. Como eu também quero falar aqui do nosso grande amigo, que, 

hoje, infelizmente nos deixou, que é o Senhor Giuseppe, da Fazenda Pimenta. Um homem que... 

Há mais de oitenta anos essa família reside em nossa cidade, empregou mais de centenas de 

funcionários, no qual está esparramado nos quatro cantos da cidade. Então deixo aqui minhas 

condolências por essa excelente pessoa que foi Senhor Giuseppe. Quero também falar aqui de 

uma grande pessoa, um anjo que nós temos em nossa cidade. É um anjo que veio do Campo 

Mourão, descendente de espanhol e português, vem de uma família de onze pessoas. E essa 

pessoa, Sr. Presidente, ela vive fazendo caridade. Ela não tem hora, não tem horário. Ela está 

sempre visitando aquelas pessoas idosas, aquelas pessoas acamadas, que muitas das vezes 

precisam de um alento. E ela costuma falar que a gente nasce sem nada na vida e a gente morre 

também sem nada na vida. A gente não leva nada a não ser o sentimento que a gente tem no 

coração pelo bem que a gente faz. Então, hoje, eu quero falar desse anjo. Gostaria que ela se 

levantasse para que o pessoal conhecesse, a Ila. Favor, Ila. Gostaria que vocês batessem 

palmas, porque é uma pessoa maravilhosa, entendeu?  

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Ila, nós nos conhecemos desde oitenta e cinco. 

Inclusive, somos um dos primeiros formandos da Antônio de Pádua, entendeu? E você é minha 

amiga para sempre, sempre será. E que Deus te abençoe muito para que você continue fazendo 

esse trabalho e levando alento para as pessoas. Porque as pessoas às vezes só precisam de 

um abraço, as pessoas só precisam de uma amizade sincera. E é isso que você procura levar 

para as pessoas, de forma voluntária, só ganhando a gratidão de Deus. Eu acho que é isso que 
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é o suficiente. Que Deus te abençoe muito, muito mesmo, a você e a todas as pessoas que 

fazem isso. Um abraço.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Novamente, obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Minha moção é de congratulações à Associação Comercial, Industrial e Agrícola de 

Indaiatuba pelos seus cinquenta e três anos de existência. Eu vim aqui junto da gente o 

Aparecido, vi aqui o Jair também. Muito obrigado pela presença de vocês. E nós precisamos – 

conversei, inclusive, isso pessoalmente com eles – a gente precisa dar mais uma notoriedade à 

associação perante os próprios comerciantes da nossa cidade. Nós temos uma cidade que 

cresceu absurdamente. Nós temos vários bairros novos, nós temos outras formas de trabalho. E 

o comércio, em geral, ele tem sofrido bastante com o e-commerce, né, Cido? E-commerce é algo 

que tem tirado o trabalho dos comerciantes do nosso município. E a gente precisa realizar um 

trabalho para manter esse dinheiro, essa economia, girando dentro de Indaiatuba, para que fique 

nas famílias de Indaiatuba, para que a gente traga os produtos que são ofertados para cá para 

as nossas casas e garantir que o comércio tenha vida longa no nosso município. E essa é uma 

das grandes Pautas da Aciai também.  

Para quem não sabe, em dois mil e vinte e dois, eles fizeram o Natal Premiado. Foram dez 

ganhadores do vale-compras de mil reais dentro do nosso município também para incentivar 

esse trabalho. E foi realizada uma doação de mais de mil e duzentas unidades de fraldas infantis 

para ação que a Prefeitura Municipal realizou em conjunto com a cidade de São Sebastião, 

agora, infelizmente, na nossa última tragédia sofrida. Além da doação recente de cem caixas de 

bombons para a campanha da Páscoa Solidária da Funssol. Então quero agradecer a vocês dois 

pela presença, dizer mais uma vez o quanto é importante essa associação para o nosso 

município. Nós sabemos a dificuldade que existe em associações, em ONGs, em Oscips, de se 

manter por um ano, imagina dois anos para ganhar uma utilidade pública, e uma associação que 

está aí de pé há cinquenta e três anos, sempre efetiva e próxima do comerciante da nossa 

cidade. Quero agradecer muito a presença de vocês dois. Sejam sempre muito bem-vindos a 

essa Casa de Leis. A Aciai é muito importante para nós, para a nossa cidade. E eu espero que 

a gente esteja aqui comemorando os próximos cinquenta e três anos que vamos fazer juntos. 

Muito obrigado.  

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações, com a palavra o 

vereador Du Tonin. Das moções, perdão.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite. Obrigado, presidente. Gostaria de fazer referência 

a uma moção do Índio em relação ao falecimento do Giuseppe Mirone. Muita gente conhece a 

Fazenda Pimenta, mas poucos sabem o que a família fez e faz por Indaiatuba. Conhecido como 

Tio Pepe Mirone, faleceu ontem com setenta e sete anos. Imigrante italiano, reside em Indaiatuba 

desde mil novecentos e cinquenta. Veio para cá com três anos, junto com seus irmãos e os pais 

Santina e Santoro. Casado com Dona Leopoldina, teve três filhos, a Talita, o Pipo, que estudou 

comigo os dois, e o Lucas, engenheiro agrônomo e engenheiro de alimentos. A Fazenda Pimenta 

é uma propriedade privada, e a família já cedeu partes para benefícios coletivos. Setenta e cinco 

mil metros quadrados foram para a instalação da rede elétrica de alta tensão que viabilizou a 

vinda da Toyota para Indaiatuba. Quando meu tio era prefeito e meu pai era deputado, eles 

negociaram no gabinete do governador do Mário Covas a vinda para a Toyota. E esse linhão que 

veio da CTEEP lá de Cabreúva, veio para abastecer a Toyota. Construção da igreja onde são 

realizadas missas abertas por semana. Cedeu a área onde fica a Casa dos Colonos para a 

construção da escola estadual onde hoje funciona a unidade da Apae, onde o José trabalhou 

como voluntário. Cessão da água do córrego Barrinha para captação do Jardim Morada do Sol 

na década de noventa. Cessão da área onde foi construído o Senai, inclusive, ajudou na 

construção. Uma obra também que meu tio e meu pai ajudaram a construir em Indaiatuba.  

Por ter sido um empreendedor que sempre investiu e acreditou em nossa cidade, por ter cedido 

parte do seu patrimônio para nossa Indaiatuba, eu venho respeitosamente prestar esta 

homenagem póstuma para esse indaiatubano, que não nasceu aqui, mas recebeu desta Casa o 

Título de Cidadão Indaiatubano. Muito obrigado. Fica aqui um abraço a toda a família. Que Deus 

conforte o coração de cada um e o receba em sua paz e braços abertos. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos os presentes, ao público que nos 

acompanha em casa, aos nobres vereadores, a nossa intérprete Jennifer, a Gra, da RIC(F), aos 

meus amigos. Vou falar de duas moções. A primeira de apoio à Indicação número 477 desse 

ano, do deputado estadual Rogério Nogueira, solicitando a instalação de porta e portão eletrônico 

com detector de metais nas escolas da rede pública. Então, esse é um agradecimento a ele, que 

está fazendo um papel para o qual foi eleito.  
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A segunda moção é homenagear uma, vamos colocar assim, uma excelência na educação. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Eu gostaria que ela ficasse de pé um pouquinho, a 

Raquel. A Raquel Fernanda Piato Tasca, casada com o Fertile Tasca Neto, mais conhecido como 

Neto Tasca, meu amigo, meu irmão, mãe do Marcos Fertile Piato Tasca. Trabalha na área da 

educação como professora concursada pela Prefeitura de Indaiatuba há vinte e cinco anos. 

Graduada em Pedagogia, pós-graduada em psicopedagogia clínica, clínica institucional, gestão 

do trabalho pedagógico, supervisão, orientação, especialização em matemática para professores 

da Educação Infantil e Ensino Fundamental, pós-graduação em neuropsicopedagogia, 

especialização em coordenação pedagógica, licenciatura em Matemática. Não é brinquedo não, 

hein? Não é brinquedo não, né?  

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Então fica aqui os nossos agradecimentos de coração 

mesmo pelo seu excelente trabalho, pela condução, como você administra a escola da rede 

municipal e que sirva de exemplo para muitos outros que estão aí completando também seus 

vinte e cinco anos de trabalho. Muito obrigado, Raquel.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Parabéns. Queria pedir para o público, 

quando o vereador estiver falando, não se manifestarem. Quando ele terminar de falar, pode se 

manifestar da maneira que vocês bem entenderem, tá bom? Nossas sessões são gravadas e 

depois atrapalha o áudio para a pessoa que vai fazer a transcrição por escrito. Obrigado.  

As moções continuam em discussão. Com a palavra o vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado novamente pela palavra, Sr. Presidente. Um 

pouquinho rouco. Hoje, minha moção vai voltada ao esporte. Todo mundo sabe que na semana 

passada houve aí a final, uma superfinal na Copa Vila Avaí. Gostaria aqui de, juntamente com o 

Professor Sérgio e o Hélio Ribeiro, congratular o time do Sport, uma equipe que deu muito 

trabalho, né, Wilson? Uma equipe pequena da Morada do Sol, nossos amigos. Tirou o 

Independente, tirou Amigos do Cachorrão. Por mérito, foi vice-campeão. E congratular o Disk 

Breja aqui, equipe que você é o treinador. Parabéns, em nome do [ininteligível] Disk Breja. Em 

nome de todos os atletas, em nome do Sérgio e do Hélio Ribeiro. Parabéns mesmo. Em especial, 

uma moção para você. Acho que quem não te conhece, Ailton... Ailson, muito ali do Remulo 
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Zoppi, multicampeão pelo Barcelona, pelo Remulo Zoppi lá atrás, a época que eu jogava, nos 

últimos quatro, cinco anos, conquistou acesso com o Mastiga Samba em dois mil e dezoito, o 

título de campeão amador em vinte, se não me engano, vinte e dois de novo, bicampeão pelo 

Mastiga Samba, bicampeão da Copa Vila Avaí ano passado e esse ano. O Ailson é o Abel 

Ferreira, ô, Pepo, o Abel Ferreira de Indaiatuba.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem que levar ele para o Flamengo, o VP 

caiu.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: É melhor que o VP. É uma pessoa que adora o esporte, 

uma pessoa que vive o esporte. Você ficar de pé. Para quem não dá valor, o futebol de amador 

aqui de Indaiatuba é muito difícil. O Neto Tasco, o Vlad, como foram jogadores, tanto 

profissionais quanto amadores, às vezes, não têm esse reconhecimento. Mas aí você perde 

sábado, perde domingo, dia de semana tem reunião com os atletas e você tem o perfil ali de 

campeão. Parabéns. Nos últimos seis anos, ganhou oito títulos. Meus parabéns. Sou admirador 

do seu trabalho. Muito obrigado. 

[Aplausos]  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Agora, brincadeiras à parte, se o pessoal do 

Flamengo ouvir o discurso do Leandro, vai chamar ele, porque o VP caiu hoje. Está sem técnico 

lá. Seis anos, oito títulos. Então o menino é bom.  

As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções foram aprovadas por 

unanimidade e as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas. Vamos para as 

matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Projeto Decreto Legislativo Nº 4/2023, Luiz Chiaparine, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão lndaiatubano ao pároco Rogerio Carvalho de Almeida”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 52/2023, Leandro Pinto, “Dispõe sobre a fixação em braile das informações 

contidas nas gôndolas de padarias, supermercados, grandes estabelecimentos comerciais no 

município de Indaiatuba para atendimento aos portadores de deficiência visual”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 54/2023, Sérgio Teixeira, “Dispõe sobre a renovação dos cartões de passe livre 

destinados às pessoas com deficiência, no âmbito do município de Indaiatuba”. Às comissões. 
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Projeto de Lei Nº 61/2023, Executivo Municipal, “Denomina ‘Lucas Tadeu Nascimento’ o campo 

de futebol localizado na Vila Avaí”. Às comissões. 

Temos um requerimento. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço para que a vereadora leia o 

requerimento de pedido de urgência. E esses projetos lidos serão encaminhados às comissões. 

O projeto em regime de urgência – vou explicar para vocês antes do líder – é o projeto que 

nomeia o campo da Vila Avaí. Vai dar o nome para o Luquinha. Então nós vamos votar em regime 

de urgência, porque semana que vem vai ter um evento no bairro e seria bom já o prefeito estar 

lá com todos os vereadores, com o nome já do grande Luquinha, que nos deixou, inclusive, logo 

após o jogo da final. O Hélio Ribeiro estava lá, o Sérgio, o Leandro. Ele deu uma entrevista. 

Depois teve um samba na Vila Avaí. Uma pessoa bastante conhecida na cidade, muito ligado ao 

samba. Queria parabenizar o Gaspar pela atitude de reconhecimento, porque o Luquinha é uma 

pessoa... Falar da Vila Avaí, o primeiro nome que vem na cabeça é o Luquinha. Então 

parabenizar o prefeito pela sensibilidade. E a família deve estar muito feliz com isso. Por favor, 

vereadora.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento, “A Mesa da Câmara Municipal 

vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 133, alínea “a”, do Regimento 

Interno, que o Projeto de Lei número 61/2023, de autoria do Executivo Municipal, tramite em 

regime de urgência. Sala das Sessões, 10 de abril de 2023”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Está em votação o pedido de regime de 

urgência. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. E o 

período de regime de urgência foi aprovado. Eu peço que a vereadora leia o projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto número 61/2023, Executivo Municipal, 

“Denomina Lucas Tadeu Nascimento o campo de futebol localizado na Vila Avaí”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

O projeto foi aprovado por unanimidade. Vamos para a Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-

secretária Silene Carvalini.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia.  
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Projeto de Resolução Nº 2/2023, a Mesa da Câmara Municipal, “Dá nova redação ao inciso V e 

acresce os §§ 3º, 4º e 5º, todos do artigo 165 do Regimento Interno (Resolução nº 44/2008)”. 

Votação dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto de resolução está em discussão. 

Está em votação. Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. Vereador Alexandre 

Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto de 

resolução foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Projeto Decreto Legislativo número 3/2023, 

Ana Maria dos Santos, “Dispõe sobre a concessão do Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano 

ao Senhor Paulo Donizeti Canova”. Votação única, dois terços, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em votação. Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

[Falas sobrepostas]  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nós temos aqui, se tratando da mesma 

matéria, acho que são dois projetos, vereadora.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: O 36 e 39. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: O 40. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O 40. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: E o 53.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O calendário também pode incluir, viu? Nós 

vamos votar o número 36 e 40, e o 53 vamos votar em bloco. Tudo bem? Se todo mundo 

concordar. A oposição concorda? Quem é a líder? Agora, a líder é o Du ou é a Ana? É a Ana? 

Tá bom. A senhora concorda? É, precisa escrever que eu... precisa fazer ofício, só para registrar. 

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 36/2023, Pepo, 

“Denomina Rua António Domingues Rodrigues o logradouro público do Parque Vila dos 

Pinheiros”. Votação única simples.  

Projeto de Lei número 42/2023, Pepo, “Insere no Calendário Oficial de Eventos do Município de 

Indaiatuba a Semana Municipal de Conscientização sobre as Doenças da Tireoide”. Votação 

única simples.  

Projeto de Lei número 53/2023, Alexandre Peres, “Insere no Calendário Oficial do Município o 

Dia Municipal do Turismo, a ser comemorado no dia 8 de maio”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os três projetos estão em discussão. Os três 

projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Os três projetos foram aprovados por unanimidade. Com a palavra a primeira-

secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 32/2023, Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre a instituição do Plano de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos”. 

Primeira votação Simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse projeto tem uma emenda do vereador 

Du Tonin. Peço que a vereadora leia a emenda.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda Modificativa, “Onde se lê na página 226, 

Item 6.12, segundo parágrafo do anexo do Projeto de Lei número 32/2023 ‘existem catadores 

carrinheiros que operam de forma individual no município. Entretanto, a prefeitura não prevê a 

possibilidade de incorporá-los junto à central de triagem, pois esta é operada pela Corpus, uma 

empresa terceirizada. O município não possui um cadastro desses catadores carrinheiros’ leia-

se ‘existem catadores carrinheiros que operam de forma individual no município. Entretanto, a 

prefeitura prevê a possibilidade de incorporá-los no Sistema de Gestão Integrada de Resíduos 

Sólidos de Indaiatuba, podendo os mesmos (sic), inclusive, fazer interface junto ao ecoponto. O 

município poderá cadastrar esses catadores carrinheiros’”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda está em discussão. Com a palavra 

o autor da emenda, Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite novamente. Pela ordem, presidente. Bom, esse é 

um projeto, uma emenda que eu fiz no Plano Municipal de Resíduos Sólidos, inclusão dos 

catadores. E aí eu vou citar alguns benefícios. Aumentar a coleta de resíduos sólidos. Hoje, esse 

estudo de resíduos sólidos falou que Indaiatuba recicla dois por cento do que recolhe. É um 

percentual extremamente baixo. Organizar os catadores que já existem em cooperativas. Eu 

estou entrando em contato com a cidade de Valinhos, na região, que fez uma parceria com uma 

empresa, que ela está subsidiando um projeto de catadores. Porque o que ela faz? Essa 

empresa ajuda a subsidiar esses catadores, e a prefeitura organiza, e eles compram tudo o que 

esses catadores recolhem. Então, isso é uma forma de você estimular esses catadores. Às 

vezes, eles não têm carrinho, não têm condições de trabalho. Isso movimenta a economia. 

Fornecer material reciclado de baixo custo para a indústria e outros tipos de beneficiamento e 

transformação. Contribui para a saúde pública. Redução dos gastos municipais. Contribuição 

para a sustentabilidade do meio ambiente. Aumento de tempo de vida útil do aterro. E atrair verba 

do governo federal, decreto novo para incentivar as cooperativas. Existe um governo... um 

projeto do governo federal, que permite, inclusive, trazer recursos federais para esse tipo de 

iniciativa. Então eu vou pedir aqui para os vereadores que considerem esse projeto. A gente 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

aqui, a gente é de oposição, mas a gente não é uma oposição por ser oposição. Nós estamos 

aqui pensando nas pessoas, nos trabalhadores, nas escolas, naquelas pessoas que estão ali, 

no sol, dia a dia, e não têm condições de trabalho. Então, vereadores, não é ser oposição. 

Quando o Executivo Municipal ou qualquer um de vocês colocarem algum projeto que eu entenda 

de ser interesse das pessoas, dos munícipes, do bem maior, eu vou apoiar também. Então, esse 

é um projeto que não tem como votar contra, uma emenda que não tem como dizer: Ah... Vai 

dizer o quê? Não tem. Entendeu? Então eu peço a vocês que reflitam sobre isso e me apoiem 

nesse projeto, que não é um projeto do Du Tonin, é um projeto dos catadores, da população, é 

um projeto de Indaiatuba, naquilo que Indaiatuba é, na sua grandeza. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Mais uma vez, obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Eu, como sempre digo aqui, respeito muito a visão que a oposição tem sobre gestão. 

Acho que é saudável, nós temos visões diferentes sobre fatos. E como bem o Du colocou, acho 

importante, inclusive, cooperativas. Eu sou a favor disso. Visitei em dois mil e dezessete uma 

cooperativa na cidade de Casa Branca, que também tem uma parceria muito parecida com a 

citada pelo vereador em relação a cooperativas e já apresentei até indicações sobre isso 

também. O que acontece, Sr. Presidente? Eu acho que houve um equívoco do vereador a colocar 

essa emenda, porque o que acontece, Sr. Presidente? Está sendo colocado aqui uma emenda 

dentro do Plano de Resíduos Sólidos, que está ali na minha mesa, em um local que é o capítulo 

do diagnóstico. Então, a empresa foi contratada para sugestionar um Plano de Resíduos Sólidos 

para o município. E dentro do que o vereador está tentando alterar é o que está escrito que 

existem catadores e carneiros que operam de forma individual e, entretanto, a prefeitura não 

prevê a possibilidade de incorporá-los junto à central de triagem. Isso é o que a empresa teve 

como diagnóstico do que está acontecendo no nosso município. E nós não podemos alterar um 

diagnóstico, um estudo feito por uma empresa contratada por uma simples emenda. 

Precisaríamos de um estudo, algo para diferenciar o que a empresa concluiu de resultados 

práticos sobre a realidade de Indaiatuba. Se mudarmos, inclusive, esse dispositivo, nós estamos 

alterando um relatório, alterando algo, um estudo que foi feito de campo pela empresa que está 

sugestionando o Plano de Resíduos Sólidos. Não dá para a gente modificar um diagnóstico via 

emenda, Sr. Presidente. É como se a gente fosse lá no Doutor Chiaparine, fizéssemos um raio-

x, um problema lá de coração, e aí a gente vai lá, fala com o Índio, o Índio e fala para mim: “Não, 

não é de coração que tem problema, não, é de fígado”. E aí a gente trabalha dessa maneira, não 
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tem como. E também, Sr. Presidente, acho que é importante salientar que no mesmo Plano de 

Resíduos Sólidos nós temos o Capítulo 7, que é o capítulo de plano de ação. Então consta no 

plano que será votado agora por esta Casa, e espero que aprovado, que as ações que deverão 

ser tomadas pela prefeitura, as ações que deverão ser tomadas pelo poder público, para que a 

gente tenha uma boa gestão dos resíduos sólidos. E, dentro deste plano de ação, diz: “Deve 

priorizar a participação de cooperativa ou de outras formas de associação de catadores de 

materiais reutilizáveis e recicláveis constituídas por pessoas físicas de baixa renda”. O que 

significa isso? Que o próprio plano já está colocando para nós, dando uma diretriz de seguir no 

caminho que é apontado pelo vereador na emenda. Então, o próprio plano, dentro do seu plano 

de ação, dentro das atitudes a serem tomadas pelo poder público, está contemplando a questão 

das cooperativas e dos catadores. E é importante salientar também, Sr. Presidente, que um plano 

não pode versar sobre a cooperativa em si, porque a cooperativa é de iniciativa privada, são 

pessoas que resolvem trabalhar de forma cooperada, criam uma cooperativa e informando o 

poder público, nós podemos realizar parcerias dessa maneira. Então, creio que houve algum 

equívoco, alguma questão referente a isso, a forma como foi apresentada essa emenda, porque 

ela se torna impossível, ela se torna até incabível dentro do que foi apresentado aqui. E, 

reforçando, já é algo planejado pelo poder público, se aprovarmos esse Plano Geral de Resíduos 

Sólidos, para que a gente atue nesta parte. É por isso, Sr. Presidente, que peço a todos a rejeição 

desta emenda.  

E quero aproveitar, Sr. Presidente, que, como foi lido um ofício do pessoal do PSOL, está aqui 

presente também. Dizer que é, como o presidente diz, é muito importante que a gente tenha a 

manifestação de todos os entes civis, de toda a participação da sociedade no nosso mandato. 

Mas a gente precisa ter uma orientação técnica e acompanhar para poder informar sobre algo, 

ou solicitar algo, ou ir atrás de algo. E quero me colocar à disposição, presidente, mais uma vez, 

para que a gente abra o diálogo nesse sentido, com qualquer um da sociedade que queira 

participar. Mas, como eu disse, para apoiar uma emenda dessa, dessa maneira, ou houve um 

equívoco, ou alguma coisa aconteceu, mas ela se torna totalmente inviável e impossível de ser 

realizada. Por isso o meu pedido de rejeição a todos dessa emenda e de aprovação já do projeto 

de Plano de Resíduos Sólidos. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Lembrando que o projeto tem duas 

votações. Aqui, hoje, o projeto vai para a primeira votação. Nós estamos discutindo a emenda. 

Daqui a pouquinho nós vão discutir o projeto em primeira votação. A emenda continua em 

discussão. A emenda está em votação. Vereador Du Tonin. 
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VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Contrário.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O microfone do Hélio está ruim, viu? 

Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Contrário. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda foi rejeitada, teve apenas dois 

votos favoráveis. Vamos agora à discussão do projeto. Peço que a vereadora leia novamente, a 

primeira-secretária leia a emenda, por favor.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 32/2023, Executivo 

Municipal, “Dispõe sobre a instituição do Plano de Gestão Integrada de Resíduos Sólidos”. 

Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto está 

em primeira votação. Esse projeto é nominal, né?  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Não? Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em primeira 

votação por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. [ininteligível] até segunda.  

[Falas sobrepostas]  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 50/2023, Arthur Machado 

Spíndola, “Assegura o contato da Prefeitura Municipal de Indaiatuba junto ao cidadão”. Primeira 

votação simples.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, peço vistas desse projeto por 

dez dias.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de vista do vereador está em 

discussão. Está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O pedido de vista por dez dias do vereador Arthur Spíndola foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

Nós temos... acabou a Ordem do Dia, mas nós temos inscritos da Palavra Livre. Com a palavra 

o vereador Eduardo Tonin. Du, antes de você começar a Palavra Livre... Não, pode vir já. Passar 

para a Silene para agradecer o pessoal que está aqui. Gostaria que vocês ficassem em pé, que 

organizou a caminhada no último final de semana, dos autistas. Parabéns para vocês por essa 

luta.  

[Aplausos] 

PALAVRA LIVRE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): E dizer para vocês que, tanto essa Casa 

como eu tenho certeza que o Executivo Municipal, olha com um olhar bem carinhoso para a 

causa de vocês. A causa de vocês é a nossa causa aqui, os doze vereadores, tá bom? E 

principalmente o Executivo. E inclusive esses dias teve uma manifestação, algumas coisas que 
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saíram fora do trilho. O prefeito rapidamente fez uma reunião com algumas das mães. Parece 

que a Chaiene(F) estava lá presente, também uma das lideranças. E as coisas vão se 

encaixando. Não é da noite para o dia, mas o importante que vocês podem confiar no trabalho, 

que Indaiatuba é uma das cidades que mais faz para as crianças autistas, não só para o autismo, 

mas todos os tipos de deficiência, é olhado com um olhar carinhoso. O prefeito tem esse olhar, 

e essa Casa não é diferente. Nós aprovamos o projeto. Eu tenho certeza que Indaiatuba, se foi 

considerada a melhor educação do estado de São Paulo e a segunda melhor do Brasil, foi por 

esse motivo. Então, às vezes, as coisas, é como a casa da gente, todo lugar tem problemas, às 

vezes, acontecem algumas coisas, mas o importante que todo mundo está atento para consertar 

e dar o amparo necessário para vocês. Muito obrigada por tudo que vocês fazem. Conte sempre 

com essa Casa. Obrigado e parabéns pela caminhada. Com a palavra o vereador Du Tonin.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Olá, boa noite. Só para esclarecer um fato, acabou meu tempo 

nas indicações. E em relação a viabilizar infraestrutura e distribuição de água e coleta de esgotos 

na margem esquerda do rio Jundiaí, tem algumas pessoas que equivocadamente falaram que: 

“Ah, que tem associações que fazem distribuição de água na cidade, e que está questionando a 

água”. Não estou questionando nada. É um Plano Municipal de Saneamento que foi feito em dois 

mil e treze, que colocou alguns parâmetros e disse isso lá atrás. Eu não estou dizendo nada. 

Então, só pra esclarecer isso e ficar bem claro que o que a gente quer é justamente que cumpra-

se o que foi prometido em época eleitoral de fazer a infraestrutura de água e esgoto em Terras 

de Itaici, Recanto das Flores, Mosteiro de Itaici, bairro Videiras, Vale das Laranjeiras e Jardim 

dos Laranjais. Tá ok? Só para esclarecer. E reiterar que o Centro Esportivo, ele está em uma 

condição precária. A gente está... gente que passa lá, vê que a situação está caótica lá. E que 

considere o Executivo Municipal fazer uma reforma lá e nas quadras de areia também, tá bom? 

Somente isso. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu sou obrigado a concordar com o vereador 

Du Tonin, que o Centro Esportivo está feio, mas também sou obrigado a falar que tem um projeto 

maravilhoso lá já aprovado, Du. Inclusive, o prefeito até apresentou nos finais de ano em todas 

as escolas(F), inclusive, com pista de caminhada em volta e atletismo. Acho que o Leandro fez 

uma indicação, foi discutido. Então, de fato, o senhor está com razão. Isso que é bacana. 

Enxergou e tem problema mesmo, mas o importante que vai ser... já está... já foi contratada a 

empresa, ou a prefeitura vai fazer, mas já está com o projeto pronto. Depois eu gostaria até que 

o líder do governo trouxesse ou levasse o Du para conhecer, que seria importante.  

Ainda na Palavra Livre, com a palavra o vereador Alexandre Peres.  
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Eu queria aproveitar a Palavra 

Livre para fazer alguns esclarecimentos com relação à fala, a explanação do nobre colega aqui, 

o vereador Eduardo Tonin, com relação aos loteamentos da margem esquerda do rio Jundiaí. A 

gente sabe que os moradores de lá estão nos cobrando com relação ao saneamento básico 

naquela região, mas vamos aos fatos. Primeiro que lá, aquela região, ela começou a ser 

comercializada há mais de quarenta anos, e naquele período não existia a lei que exigia do 

loteador fazer, implantar a rede de distribuição de água e a rede coletora de esgotos. O que a 

gente sabe é que o loteador, na época, parece que colocou no contrato que teria esse benefício 

para quem comprasse o lote, o loteador na época. Mas ele não cumpriu isso. Inclusive, a 

prefeitura entrou com uma ação, recentemente, tempinhos atrás, exigindo isso do loteador. 

Ganhou até, vem ganhando isso na Justiça, mas o loteador, ele vem com recurso, então 

enquanto está com recurso, nada acontece com relação a isso. Mas seria uma obrigatoriedade 

então do loteador, porque usou de má-fé no período da venda dos lotes e colocou isso em 

contrato. Essa Câmara toda aqui, os vereadores todos e o prefeito querem, sim, que saia as 

obras de saneamento básico lá naquela região, tanto é que foi citado aqui que está no plano de 

governo do prefeito. E eu sou testemunha disso. Primeiro, porque eu já venho fazendo, eu já fiz 

umas três, quatro indicações em prol disso. Já cheguei a sentar com o próprio prefeito também 

em algumas ocasiões falando disso. E nós estivemos, eu e o prefeito, em Brasília, em outubro 

de dois mil e vinte e um, conversando com o ministro do Desenvolvimento Regional, Rogério 

Marinho, onde protocolamos a possibilidade de recursos para a implantação dessa infraestrutura 

lá na região, ou uma verba parcial que a gente possa abater no preço que está colocado o PCM. 

E veio uma resposta dizendo que não tinha recurso a fundo perdido disponível para pôr lá. Agora, 

que obras que estão incluídas lá naquela região da margem esquerda do Rio [ininteligível]? Só 

para vocês saberem, são dois mil e oitocentas e quarenta e seis lotes, que englobam Colina, 

Mosteiro de Itaici, Gleba 1, 2 e 3, Sítios Recreio, Jardim de Itaici, Terras de Itaici, Colinas, 

Mosteiro de Itaici, Gleba Vale das Laranjeiras e Jardim dos Laranjais. Assim, quando foi lançado 

o primeiro PCM, em dois mil e catorze, oitenta e seis vírgula quatro quilômetros de rede de 

distribuição de água, treze vírgula sete quilômetros de adutora, quatro reservatórios, totalizando 

quatro milhões e duzentos metros cúbicos de preservação, quatro elevatórias de água tratada. 

Na questão do esgoto, noventa e oito quilômetros de rede de esgoto, quinze quilômetros de 

interceptor de esgoto, cinco estações elevatórias de esgoto. É uma obra que supera os cem 

milhões de reais. Houve avanços de lá para cá, de dois mil e catorze para cá. Em dois mil e 

catorze, foi lançado o primeiro PCM. Acabou não tendo... a adesão foi muito baixa. E daí, agora, 

em um passado recente, foi implantado, foi levado lá para o pessoal de Itaici um novo PCM, onde 
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o prefeito retirou e falou assim: “Isso nós vamos assumir”. Então ele retirou as adutoras, os 

reservatórios, as elevatórias de água tratada, os interceptores, as elevatórias de esgoto. São 

mais de vinte milhões de obras que ele retirou do custo desse PCM para poder caminhar em prol 

da viabilização daquele PCM.  

É bom esclarecer também que o Fonplata, que foi dito aqui, que foi um empréstimo aprovado 

aqui por nós, vereadores, de trinta milhões de dólares, sim, ele não está, no escopo do Fonplata, 

as redes de distribuição interna desses loteamentos que eu citei aqui. Simplesmente o que está 

no Fonplata é a ETA 6, que é o que vai fornecer água lá para aquele bairro, é uma ETA de última 

geração, com tecnologia superavançada, que vai ser construída ali atrás do Caminho da Luz, e 

reservação, e adutoras, e interceptor, proteção da margem do rio Jundiaí. Isso está no escopo 

do Fonplata. As redes internas dos loteamentos, que foi citado aqui, não estão no escopo do 

Fonplata, não estão. Por isso que tem que se fazer um PCM para poder conseguir recursos para 

implantar. E outra coisa, o Fonplata é financiamento, gente, depois o Saae vai ter que começar 

a pagar esse custo, ou seja, vai sair dos cofres do Saae isso depois. E o Saae, ele vive de receita 

própria, ele vive da conta de água e de esgoto que ele recebe. A questão do imposto que é pago 

através do IPTU, de coisas mais, não vai para os cofres do Saae. Então, na verdade, o Saae vai 

ter que tirar tudo, essas obras que o prefeito resolveu retirar em prol dos moradores de lá, o Saae 

vai ter que tirar da conta de água, que o restante da população paga para poder fazer lá. Então 

isso é bom ficar claro, que o Fonplata é um financiamento, depois terá que ser pago isso aí.  

Outra coisa que eu queria deixar aqui, não tem só coisa ruim para o pessoal de Itaici. Contem 

com a gente. Eu vou dar notícia boa aqui para o pessoal de Itaici. Só para vocês terem uma ideia 

também, nós tivemos uma conversa com o prefeito recentemente, e ele determinou que em trinta 

dias, trinta dias, os valores, a atualização dos valores que ele mandou recentemente atualizar, 

em trinta dias vão ser todos atualizados e um novo PCM será levado para os moradores. Ele 

quer que vire isso. Agora, gente, é importante dizer que não pode fazer de graça. Muita gente lá 

fala: “Queremos aquilo de graça”. Fazer de graça aquilo, gente, dá improbidade administrativa 

para o prefeito e quem assinar aquilo lá e para o superintendente do Saae, é improbidade. A 

Morada do Sol foi tudo pago, o Aldrovandi foi pago, o Jardim Brasil foi pago, a zona norte foi 

paga, e agora ali não vai ser pago? Tem que ser paga, senão dá improbidade em quem executou 

aquilo. E outra coisa, de quarenta e oito vezes, que era a proposta inicial, vai ser ampliado para 

sessenta vezes. Então, tudo isso para poder melhorar ao máximo e facilitar ao máximo a 

viabilização desse PCM. 
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E outra coisa que a gente está acompanhando aí. Eu percebi que o governo federal, ele está 

para reeditar o PAC, que é o Programa de Aceleração do Crescimento. Nós vamos, de novo, lá 

em Brasília, levar de novo um pedido, um projeto, para ver se a gente consegue algum recurso 

do PAC, que seja parcial, para ver se a gente consegue abater de novo mais um pouco alguma 

coisa para viabilizar mais esse PCM. E outra coisa, foi citado aqui um Plano Municipal de 

Resíduos... Plano Municipal de Saneamento Básico. E segundo o novo Marco Regulatório do 

Saneamento, o Brasil tem que estar com a universalização do sistema, ou seja, noventa e nove 

por cento, universalização seria cem por cento, mas o governo estipulou noventa e nove por 

cento de água tratada fornecida e noventa por cento de esgoto coletado. Então, isso até dois mil 

e trinta e três. Pode ter certeza que bem antes disso, bem antes disso, a gente vai atingir a 

universalização do sistema de abastecimento de água, coleta de esgoto e tratamento de esgoto.  

Então, são esses os esclarecimentos que eu quis deixar aqui, porque eu entendo que a gente 

tem que uma das funções do vereador é fazer as cobranças, sim, não tenha dúvida disso. Mas 

nós temos que se inteirar ao máximo do que a gente está cobrando aqui, para não ser injusto 

com algumas coisas, ao máximo. Então, por isso que eu peguei e fui anotando algumas coisas 

que eu sabia aqui e falei: Deixa eu levar lá para esclarecer para o povo entender o que está 

sendo feito. A administração municipal, esta Casa de Leis, o prefeito, ele está fazendo, todos 

estão fazendo o máximo para viabilizar a questão do saneamento básico lá na região do Itaici. 

Vocês tenham certeza disso. Muito obrigado, gente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria só, Alexandre, [ininteligível] com a 

mão, para ficar claro para quem está aqui. Então o dinheiro do empréstimo pode ser usado para 

adutora, para estação elevatória simples(F), não pode ser usado para as...? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Para as redes de distribuição interna, que é isso 

que está no PCM.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para as redes internas. Entendi. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O PCM lá é o custo das redes internas desses 

bairros que eu citei aqui.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Está as elevatórias. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Tudo fora, esse vai usar dinheiro do Fonplata, 

esse, sim. Depois o Saae vai ter que pagar. Não é de graça, não, é um financiamento. Depois o 

Saae vai ter que tirar da receita dele para poder bancar isso aí depois. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tá bom, só para entender. Com a palavra o 

vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Mais uma vez, muito obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. É muito importante, Alexandre, essa explicação técnica que foi dada por Vossa 

Senhoria. E nós ouvimos hoje, inclusive, de que o Saae havia cotado a questão do interceptor, 

que é do esgoto, na época do Fonplata, em um valor estimado da obra em torno de trinta milhões 

de reais. E hoje a gente ouviu o Salla falando que hoje a mesma obra, com os mesmos materiais, 

mesma mão de obra, vai gerar uma licitação de em torno de cento e noventa milhões de reais. 

Então, essa é a correção não só do IGP-M, mas todos os índices de construção civil, que a gente 

está vivendo hoje, economicamente. Então, a minha palavra, além de agradecer ao Alexandre 

pela explicação técnica, eu quero abrir novamente, como governo, como prefeitura, para que os 

moradores do bairro nos procurem, conversem com os vereadores, conversem com o vereador 

Alexandre Peres, tire suas dúvidas técnicas, porque nós temos que reabrir a discussão direta do 

PCM de Itaici. Nós temos que reabrir, mais uma vez, a forma de trabalho, a obra que vai ser feita, 

para resolver esse problema. Ouvimos também hoje do prefeito de que nós vamos chegar daqui 

a pouquinho, daqui a um pouquinho, a meses, nós vamos chegar de novo na época da estiagem, 

nós vamos chegar no momento em que os poços começam a secar, a gente começa a ter um 

problema hídrico. E aí nessa hora é que a gente vai ver muita gente querendo trabalhar em cima 

disso, chamar uma indignação. E nós já estamos falando já. O Alexandre explicou de forma 

brilhante aqui, de forma técnica: nós precisamos retomar o trabalho em cima do PCM. Nós 

precisamos aprovar as obras no bairro para resolver esse problema de vez. E não há outra 

solução a não ser, ou um PCM, ou uma Contribuição de Melhoria. E deixo também o desafio, 

Alexandre, mais uma vez te agradecendo pela explicação, de que a gente cobre. Mais uma vez, 

nós tivemos vários deputados eleitos aqui pelo nosso município, independentemente do lado 

político. E quando a gente tem mais força dentro da Assembleia Legislativa ou até mesmo da 

Câmara Federal, a gente consegue trabalhar para trazer cada vez mais recursos de outras 

esferas para o nosso município. Porque o orçamento da cidade a gente sabe que é limitado 

dentro do âmbito municipal, mas recursos externos, tanto do governo estadual quanto do governo 

federal, sempre serão bem-vindos e sempre facilitarão para que a gente possa fazer esse tipo 

de obra aqui na cidade. Então, senhores, mais uma vez reabrindo essa discussão, nos procurem, 

vamos reativar a discussão do PCM, vamos aprovar esse PCM, para resolver de vez o problema 

lá em Itaici. Obrigado, Sr. Presidente.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): E lembrando também que o problema não é 

só financeiro. Mesmo se tivesse o dinheiro, tem que ser através de PCM. E nós temos outros 

problemas lá, Du, o Alexandre deve estar por dentro, pelejando, o Alexandre foi superintendente 

do Saae. Tem algumas pessoas do Itaici que eu estou vendo, parece que tem uma briga interna 

lá. Inclusive, quem fornece a água lá é a Pro Água. É uma empresa que, através da briga interna, 

essa empresa notificou a prefeitura. – A senhora pode balançar a cabeça, mas estou falando a 

verdade aqui. – E, inclusive, o Daee notificou a prefeitura, e a prefeitura está segurando, porque 

chegou um problema lá. Inclusive, os poços, os poços lá não têm... duvido que tenha a outorga 

dos poços também, e a prefeitura está segurando.  

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem. Nós estamos falando dois mil e 

oitocentos lotes, não todos. O da senhora tem, parabéns, tá bom? Então tem um problema 

interno lá, que tem que ser resolvido. E nós estamos aqui para falar a verdade e não para falar 

o que as pessoas querem ouvir. Então, vocês sabem que lá tem vários problemas, inclusive, tem 

o problema da portaria, teve o problema da portaria. Porque lá, vamos lembrar que lá não é um 

condomínio, é um loteamento fechado através de um decreto municipal, vamos deixar bem claro 

isso. Então tem o problema do condomínio. E a única maneira, ou é através de um fundo perdido, 

através de uma verba de um deputado. Eu estou falando do PCM interno, da obra interna. Isso 

que o Alexandre explicou bem, porque Alexandre está por dentro, porque o Alexandre foi 

superintendente. Não adianta a gente falar aqui e ficar prometendo para vocês uma coisa que 

não vai sair do papel nunca. Então vamos deixar bem claro aqui: a prefeitura fez o empréstimo. 

Faz até a porta, e é assim que a prefeitura faz, até a porta a prefeitura faz. Então a estação 

elevatória, toda a obra. Inclusive, aquela região, é muito complicada, porque é uma região de 

pedra. A água até pode ser desviada, mas imagine passar uma rede de esgoto. Quantos 

quilômetros são? Noventa e oito quilômetros de esgoto. Vai embaixo da terra, pega uma rocha, 

e o que acontece? E o esgoto, a água desvia pela sarjeta, né, Du? Du é engenheiro. Agora, o 

esgoto não, tem que ser por gravidade.  

Então nós temos que ficar bem atento a isso, ter a consciência, os moradores lá, que o único 

jeito de chegar a água e o esgoto nas duas mil e tantas residências é através de um PCM. Esse 

assunto vem se arrastando há anos, reuniões e reuniões. Não adianta abrir o PCM para adesão. 

Chega lá, as pessoas... Hoje mesmo, o Doutor Garotti(F) me lembrou bem aqui, já chegou um 

e-mail aqui falando de uma pessoa que tem vários lotes e que não adere ao PCM. E sem contar 

que quando o Alexandre esteve com o prefeito lá com o ministério, não foi nesse mandato, foi 
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no governo passado, o Rogério Marinho, ministro, que ele mandou um ofício depois falando que 

não tinha dinheiro, que não tinha a fundo perdido. Eu até acredito, porque o Brasil está em uma 

situação difícil. Teve pandemia, teve um monte de coisa. E ele explicou que eu não tinha dinheiro 

na época. Mas nós temos que ficar atento que só através do PCM. Então, quando ele viu o mapa. 

– O Alexandre está aqui. Eu vou falar aqui para vocês, porque a gente tem que falar a verdade. 

– Quando ele viu o mapa, imagine quem não conhece Indaiatuba olhar o mapa do Mosteiro, 

Terras de Itaici por cima. Imagine. Qual chácara que não tem uma piscina? Quanto mede um 

terreno lá? Na cabeça do ministro, ele falou: “Não é uma região carente, que está precisando de 

fundo perdido”. Mas o Arthur lembrou muito bem. Nós temos um deputado estadual da situação, 

temos dois... Não, não, tem dois da oposição. Nós temos deputados federais da situação. Nós 

temos da oposição. Junta os deputados aí, traz as emendas para cá para fazer isso para vocês. 

E acontece muito... Essa Casa, aqui da Câmara, está acontecendo umas coisas ultimamente 

que as pessoas vêm cobrar no lugar errado. As pessoas vêm aqui e cobra o vereador. O vereador 

não executa. Vem aqui com faixa: “Aumento de salário”. O vereador vota. Aí chega um projeto 

de aumento de salário, eu coloco em votação. Vocês já imaginaram se a gente tivesse votado 

contra o aumento de salário, o Du, o Arthur? Já imaginou se a gente tivesse votado contra o 

aumento do cartão? Então, as pessoas cobram no lugar errado.  

Cobrem os deputados. Essa Casa aqui não executa. Ela vota “sim” ou “não” ou faz abstenção 

do voto, entendeu? Não executa nada. A gente pode fazer indicação. O prefeito não é obrigado 

a atender indicação, mas nós sabemos e temos a consciência que ele, se ele fizer, ele sofre um 

processo de improbidade administrativa. Ele não pode fazer. Mas infelizmente, no bairro que eu 

moro, eu moro no Jardim das Bandeiras, aconteceu a mesma coisa. Há anos, época de eleição, 

os políticos vão lá, prometem: “Não, vamos fazer o asfalto, dá para fazer de graça”. Eu fiz uma 

reunião, eu fui estraçalhado no bairro. Eu falei: Não tem jeito, é através do PCM, e eu também 

vou pagar, PCM do asfalto. Nós recebemos... Como não era politicagem, nós convidamos todos 

os vereadores para estão presentes aqui, o Du não era vereador na época, não dava. Doutor 

Othniel, estava todo mundo aqui. E está saindo o PCM lá, porque eles entenderam. Então, as 

pessoas querem ouvir aquilo que elas querem ouvir. O loteador vai lá, ele vende, ele pica, ele 

vende, ele ganha dinheiro e larga a infraestrutura para a prefeitura. Aí ele vai embora. Ninguém... 

O Terras de Itaici, quando foi vendido, foi vendido já para o loteador fazer toda a infraestrutura. 

Não foi isso, Alexandre? Prometeu no contrato e não fez. Ele pegou, ele recebeu, ganhou, mas 

todo mundo quando comprou sabia que não tinha. Aí eles vêm cobrar a prefeitura, vêm cobrar a 

Câmara Municipal, entendeu? Então, só para deixar claro aqui, deixar bem claro aqui: para sair 
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o asfalto... o asfalto, não, a rede de esgoto e a rede de água interna, não estou falando das 

estações elevatórias, nada disso, só através de PCM ou através de uma emenda de um fundo 

perdido de um deputado, emenda de deputado impositiva, fundo perdido. Caso contrário, não 

tem água e não tem esgoto lá. Tá bom?  

Queria agradecer a presença de todos, agradecer aos nobres vereadores, a discussão sadia. 

Estamos aqui para isso. Imprensa falada e escrita. Mais uma vez, agradecer à Doutora Graziela 

pela presença e a todos os moradores Itaici, que estão reivindicando, e a todos que participaram 

da sessão. Declaro encerrada a 8ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 11 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


